

# 浉河区电化教育馆 教研通讯简报

浉电研〔2023〕002号



## 让信息化助力学校高质量发展

为全面推进我区信息化建设，进一步提升广大师生的信息化素养和驾驭信息技术的能力，提高学校教育信息化的应用水平和技能，发挥信息技术在学校教育教学工作中的作用，新学期伊始，区电教馆就组织了一系列入校调研活动。

### 一、聚焦课堂求实效，悉心指导促成长。

2月28日，阮轶馆长带领张洪涛副书记等一行8人，来到浉河区吴家店中心学校和吴家店第二小学，对初中组语文、数学和小学组语文、数学、英语5门学科，进行听评课指导。



3月1日，苏子峻副馆长和电教教研员陶长霞老师到“国家中小学智慧教育平台”试用校教学点——金牛山和孝营小学，对戴艳增老师入选国家中小学智慧教育平台专家团队案例的音乐双师课堂课例，进行听评课指导。

3月2日，在阮轶馆长的带领下，苏子峻副馆长和王贺新副馆长等一行9人，来到浞河港镇中心学校和浞河港镇四望山希望小学，对初中组历史、体育和小学组语文、英语4门学科，进行听评课指导。



在三次入校听评课调研活动中，电教教研员们认真聆听了教师们的授课内容，并对教学方法、教学手段、教学内容等方面进行了详细的分析和评价。同时，教研员也为教师们提供了针对性的指导和建议，帮助他们进一步提高教学质量。

通过听评课活动，我们发现了一些问题，如：部分教师在信息技术应用方面仍存在不足；有些教师在教学内容的设计上缺乏深度和广度等。同时，我们也看到了教师们在信息技术与学科融合教学方面的优点和创新，如：创造性地运用信息技术，提高了学科教学的效果和趣味性。

听评课活动不仅是对教师们的一次教学检验和指导，也为学校的信息技术与学科融合教育提供了有益的参考和推动作用。

## 二、加强教育信息化建设，推进教育高质量发展。



3月1日，阮轶馆长带领苏子峻苏副馆长和电教教研员陶长霞老师一行3人，来到浞河区董家河镇中心学校，调研学校信息化建设情况。董家河镇中心学校徐国东校长介绍了学校信息化发展状况以及软硬件建设的需求；苏馆长和陶老师对学校各教室的硬

件设施进行了检修。阮馆长表示将加强各部门在信息化建设工作中的紧密联系和沟通，努力帮助提升学校的信息化建设工作，并希望学校顺应教育信息化的时代潮流，加快信息化建设脚步，早日实现学校在信息化建设和科技创新教育工作上的更大突破。

### 三、学科融合寻突破，专业培训再提升。

3月6日，区电教馆教研员陶长霞老师，受吴家店中心学校余品强校长的邀请，为吴家店镇300多名教师进行现场培训。陶老师以自己成长的经历激励大家要树立终身学习的理念，她通过一些课例切片告诉老师们，怎么样使用信息技术才是有效的融合，并现场教老师们如何提升课件的颜值，增强课堂的互动性，从而使课堂凸显出“以学生为主体”的新课改理念，受到参训教师的一致好评。



我馆组织的这一系列教研活动，有效助推了学校信息化教育工作的开展。接下来，我们将进一步深入学校进行指导，不断帮助教师改进教学方法和教学内容，努力提高信息技术与学科融合教育的质量和水平。

浉河区电化教育馆

2023年3月6日